

ΚΩΔΙΚΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ

Διάλεξη Θ. Τάσιου, 2 Νοεμβρίου



ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΤΡΙΗΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Σε μια εποχή, που η πολιτεία με τις θεσμικές ρυθμίσεις που προωθεί, αντιμετωπίζει το επιστημονικό έργο του μηχανικού, όλο και περισσότερο, ως εμπόρευμα, το οποίο «πωλείται και αγοράζεται» με όρους ελεύθερης αγοράς, είναι κοινή διαπίστωση, ότι ο επιστημονικός ρόλος του μηχανικού συνεχώς απαξιώνεται. Αυτή η απαξίωση ενισχύεται και από μερίδα ΜΜΕ που διαμορφώνουν στερεότυπες αρνητικές απόψεις για το ρόλο «μεγαλοεργολάβων» και «μεγαλομηχανικών».

Πόσο όμως φταίνε μόνο οι «άλλοι» για την προκατάληψη με την οποία μερίδα της κοινής γνώμης αντιμετωπίζει τους μηχανικούς με τους οποίους συναλλάσσεται;

Όλοι γνωρίζουμε μεμονωμένες περιπτώσεις Μηχανικών, που συστηματικά παραβαίνουν τις πιο πρόσφατες διατάξεις ή κανόνες δεοντολογίας στις σχέσεις τους με τους πολίτες, ακόμα και με συναδέλφους Μηχανικούς. Η δράση τους, που αδικεί πολίτες και συναδέλφους, αποβαίνει επικίνδυνη, με επιπτώσεις που αντανακλούν σε όλο το σώμα των μηχανικών.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ πιστεύει ότι η αναστροφή του κλίματος που κυριαρχεί σε μερίδα της κοινής γνώμης, λόγω της παραβατικής και αντιδεοντολογικής δράσης λίγων συναδέλφων, είναι πρωταρχικό καθήκον του ίδιου του ΤΕΕ. Είναι αναγκαίο το ΤΕΕ να κινήσει εσωτερικές διαδικασίες οι οποίες θα ορίσουν νέους κανόνες δεοντολογίας, συλλογικής αποδοχής, που θα ανταποκρίνονται στις σύγχρονες συνθήκες άσκησης του επαγγέλματος, αλλά και πειθαρχικές διαδικασίες, οι οποίες θα διασφαλίζουν την τιμωρία των μελών του που τους παραβαίνουν.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει ξεκινήσει εδώ και χρόνια έναν ευρύ διάλογο σχετικό με τη δεοντολογία του επαγγέλματος και έχει καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις για τη θέσπιση ενός νέου κώδικα επαγγελματικής δεοντολογίας των μηχανικών.

Στα πλαίσια αυτού του διαλόγου το ΤΕΕ/ΤΚΜ διοργανώνει διάλεξη με θέμα «Κώδικες επαγγελματικής δεοντολογίας» με ομιλήτη τον Καθηγητή του ΕΜΠ Θεοδόση Π. Τάσιο. Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να ακούσει τις απόψεις του και να συνομιλήσει μαζί του. Η διάλεξη θα διεξαχθεί στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ την Τετάρτη 02.11.2011 στις 18.00.

Ο Θεοδόσης Τάσιος είναι καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, Μέλος της Ακαδημίας Επιστημών του Τορίνο (Ιταλία) και επίτιμος Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου της Λιέγης, του Πανεπιστημίου του Νανκίν, του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου και του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Χρημάτισε Πρόεδρος διεθνών Επιστημονικών Ενώσεων, Εμπειρογνώμων του συστήματος των Ηνωμένων Εθνών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι επίτιμος Πρόεδρος της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρίας, καθώς και Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρίας Μελέτης της Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας. Έχει δημοσιεύσει 370 επιστημονικές εργασίες και 40 βιβλία σε διάφορες γλώσσες.

Ο καθηγητής Θεοδόσης Τάσιος διατυπώνει δημόσιο λόγο πάνω από 50 χρόνια, τόσο διδάσκοντας στο Πανεπιστήμιο, όσο συγγράφοντας βιβλία και αρθρογραφώντας στον ελληνικό τύπο. Η είσοδος στη διάλεξη είναι ελεύθερη. ■

Την πλήρη **συμπαράσταση** και συμμετοχή του στην **τρίημερη απεργία** που εξήγγειλε από τις **18 έως τις 20 Οκτωβρίου**, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο.Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.), εξέφρασε με ανακοίνωσή του το **Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας του ΤΕΕ**.

Οι κινητοποιήσεις είχαν ως **βασικό αίτημα την απόσυρση του πολυνομοσχεδίου** για το μισθολόγιο - βαθμολόγιο - εργασιακές εφεδρείες. Είναι δεδομένο από τα επίσημα στοιχεία του υπουργείου ότι **υπάρχουν περισσότερες από 4.000 κενές οργανικές θέσεις Διπλωματούχων Μηχανικών στο στενό δημόσιο τομέα**, ιδιαίτερα μετά το κύμα των πρόσφατων συνταξιοδοτήσεων, και πολύ περισσότερων στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Καλλικράτη. Η **ίδια κατάσταση επικρατεί σε όλες τις ΔΕΚΟ** ακόμη και με αμιγή τεχνικό χαρακτήρα. Είναι, λοιπόν, προφανές ότι ακόμα και αν κάποιος αποδεχθεί τη λογική της εργασιακής εφεδρείας, **δεν μπορεί να υλοποιηθεί οριζόντια σε βάρος των εξαγγελόμενων πολιτικών και να περιλαμβάνει τους Διπλωματούχους Μηχανικούς**. Είναι, επίσης, προφανές η προσπάθεια για την καταπολέμηση της διαφθοράς και αδιαφάνειας. Δυστυχώς **το Σχέδιο Νόμου όχι μόνο δεν αντιμετωπίζει τους παραπάνω παράγοντες, αλλά δημιουργεί ακόμη δυσμενέστερες συνθήκες προς όφελος της διόγκωσης της διαφθοράς και της αδιαφάνειας**.

Το ΤΕΕ έχει αναδείξει τις **άδικες και αντισυμβατικές θεσμικές, οικονομικές και ασφαλιστικές ρυθμίσεις που το πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών επιχειρεί να προωθήσει σε βάρος των διπλωματούχων μηχανικών δημοσίων υπαλλήλων**.

Το ΤΕΕ ζητά οι **Διπλωματούχοι Μηχανικοί**:

- Να ενταχθούν σε **κλαδικό μισθολόγιο Μηχανικών** και να αντιμετωπισθούν όχι προνομιακά, αλλά δίκαια σε σχέση με την εξέλιξή τους, όπως συμβαίνει και με άλλους κλάδους επιστημόνων και ταυτοχρόνως
- Να **εξαιρεθούν από το μέτρο της εργασιακής εφεδρείας**, υπογραμμίζοντας ότι οι τεχνικές υπηρεσίες στο δημόσιο και τις ΔΕΚΟ είναι υποστελεχωμένες, με μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. Πράγμα που εμποδίζει τις πολιτικές ελέγχου και σχεδιασμού που οφείλει να εφαρμόζει το κράτος αφενός μεν για να επιτευχθεί η ανάπτυξη αφετέρου δε για να αντιμετωπιστούν παθογένειες όπως η διαφθορά και η αδιαφάνεια.
- Να **αποσυρθούν ρυθμίσεις περικοπής αποδοχών των μηχανικών**, όπως οι διατάξεις που καταργούν το επίδομα 6% και 7% και της άνισης αντιμετώπισης της βαθμολογικής τους εξέλιξης, οι οποίες χρήζουν ελέγχου ως προς τη συνταγματικότητά τους. ■

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Διάλεξη του Δ. Κατσάνου, 10 Νοεμβρίου



Με τη διάλεξη του **Δημήτρη Κατσάνου** με τίτλο «**Αρχιτεκτονική εντός ορίων**», συνεχίζεται την **Πέμπτη 10 Νοεμβρίου** ο κύκλος παρουσιάσεων των σημαντικότερων αρχιτεκτόνων της κεντρικής Μακεδονίας που διοργανώνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, με εισήγηση της Μ.Ε. Αρχιτεκτονικών Θεμάτων. Η διάλεξη θα ξεκινήσει στις **7.00 το βράδυ** στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην οδό Μεγάλου Αλεξάνδρου 49.

Ο Δημήτρης Κατσάνος είναι αρχιτέκτων μηχανικός Α.Π.Θ. με μεγάλη επαγγελματική ενασχόληση στο χώρο της Θεσσαλονίκης κυρίως και οι μελέτες του αφορούν σε κάθε είδους κτίρια καθώς και σε όλες τις κλίμακες των έργων. Έχει πετύχει διακρίσεις σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς και σε μελέτες με το σύστημα μελέτη-κατασκευή. Το έργο του έχει παρουσιαστεί σε εκθέσεις και καταλόγους αρχιτεκτονικού έργου. Έχει συμμετάσχει σε εννέα ερευνητικά προγράμματα αρχιτεκτονικού σχεδιασμού, έχει διατελέσει μέλος μόνιμων

επιτροπών του Τ.Ε.Ε. και πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων Ε.Π.Α.Ε. σαν εκπρόσωπος του Τ.Ε.Ε. και του Σ.Α.Θ. Από το 2005 μέχρι σήμερα είναι μέλος του εκπαιδευτικού προσωπικού του τμήματος αρχιτεκτόνων του Α.Π.Θ. Το 2010 ξεκίνησε συνεργασία με γνωστή ελληνική εταιρία για τη σχεδίαση πλακιδίων, ειδών υγιεινής και αντικειμένων οικιακού εξοπλισμού.

Η διάλεξη θα επικεντρωθεί στην παρουσίαση του έργου του αρχιτέκτονα από τις πρώτες του μελέτες μέχρι σήμερα, με έμφαση στην κατοικία, γιατί λόγω ποσότητας μπορεί να πει κανείς ότι αυτή επηρεάζει και διαμορφώνει περισσότερο από κάθε άλλο είδος κτιρίου το περιβάλλον μας. Με αφορμή και βάση αυτή την παρουσίαση θα παρατεθούν μια σειρά από σκέψεις, ερωτήματα και συμπεράσματα για την αρχιτεκτονική αλλά και τη ζωή γενικότερα. ■